

# 京能报



第31期 JING NENG BAO 准印证号 京内资准99-L0800

2020年1月8日 星期三 中共北京能源集团有限责任公司委员会主办

网址: www.powerbeijing.com

邮箱: jingnengbao@powerbeijing.com

## 助力老区脱贫攻坚 深化战略合作

### 姜帆与吕梁市领导座谈

2019年12月30日,集团党委书记、董事长姜帆在吕梁市与市委副书记、市长王立伟,市委常委、常务副市长李建国等座谈,就推进京能吕梁发电助力老区脱贫攻坚以及深化战略合作等事宜进行了深入交流。姜帆对吕梁市委、市政府多年来给予京能集团的支持和帮助表示衷心感谢,并介绍了京能集团的基本情况和下一步发展规划。姜帆表示,吕梁投资环境良好,后发优势明显,发展潜力巨大。在吕梁市委、市政府的大力支持下,京能集团在吕梁投资建设的京能吕梁发电项目已完成建设,这是双方精诚合作

取得的重要成果,希望市委、市政府在吕梁发电取得投产指标工作上给予更大的支持,京能集团将切实履行好国企经济、政治、社会责任,充分发挥企业在资金、技术、管理、服务和人才等方面的综合优势,为地方经济发展做出新的贡献。王立伟介绍了吕梁市近年来的经济社会发展以及深化经济改革的现状,并感谢京能集团为革命老区的经济社会发展做出的投资选择。他指出,吕梁市未来的发展很有前景,投资增长速度和总量稳步提升,经济总体稳中向好,煤炭资源丰富。他欢迎京

能集团积极参与吕梁经济建设,进一步发挥吕梁发电项目在吕梁煤电铝材一体化园区中的战略作用。他表示,吕梁市委、市政府将进一步优化营商环境,提供优质服务,希望双方加强全面合作,实现互利共赢发展。吕梁市人大常委会副主任、临县县委书记张建国,市政府秘书长权威,市政府副秘书长王小明,京能集团副总经理王永亮,京能电力党委书记、董事长耿养谦,京能电力副总经理赵剑波,吕梁发电公司党总支书记、董事长武东文及京能集团和京能电力相关部门负责人参加座谈。(京能电力 陈晋松)

## 推动京津冀协同发展 以实际行动助力地区脱贫攻坚

### 集团两发电项目圆满完成168小时满负荷试运行

近期,集团秦皇岛开发区2x35万千瓦热电联产项目1号机组和吕临发电一期工程2号机组先后通过168小时满负荷试运行,这是集团作为首都国企,在推动京津冀协同发展,以实际行动助力地区脱贫攻坚方面取得的重要突破。京能集团党委书记、董事长姜帆出席吕临发电一期工程2号机组168小时满负荷试运行启动仪式并讲话。

12月27日20时36分,集团秦皇岛开发区2x35万千瓦热电联产项目1号机组一次性通过连续168小时满负荷试运行,机组各项运行指标优良,脱硫、脱硝、粉尘指标全部优于超低排放标准,正式投入商业运行。该项目为京能集团2019年深入推动京津冀协同发展工作唱出了一曲“压轴好戏”。

12月30日11时17分,集团吕临发电一期工程2号机组168小时满负荷试运行圆满结束,标志着2x35万千瓦超低排放燃煤直接空冷发电项目圆满完成工程建设和,为吕梁市临县这一国家扶贫开发重点县的地方经济发展增加一枚沉甸甸的砝码。

仪式上,姜帆指出,各参建方精诚团结、艰苦奋斗、顽强拼搏,先后克服了施工场地小、征地困难、资金短缺、工期紧张、项目缓建等重重困难,圆满完成了两台机组建设目标,这是集团融合改革以来取得的又一重要成果,是集团以国企使命担当,投身决战决胜脱贫攻坚的伟大实践,为推进全面建成小康社会做出的京能贡献。他表示,吕临发电全体干部员工为了共同的理想和京能集团的使命来到偏远山区,一路披荆斩棘、攻坚克难,圆满完成工程建设实属不易。他希望,吕临发电以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘初心、牢记使命,在项目转入生产期后,高标准做好运营工作。全体干部员工要时刻保持紧张“战斗”状态,团结一心、艰苦奋斗,实现公司投产运营后的可持续发展,为地方经济社会发展再立新功。



该项目所在地——临县,贫困人口多、贫困面广、贫困程度深、贫困发生率高,是国务院确定的国家扶贫开发重点县之一,是山西省最大的脱贫攻坚主战场。党的十八大以来,吹响了脱贫攻坚的号角,京能集团作为首都国企,主动冲到定点扶贫工作第一线,将临县定为集团重点帮扶对象,确立了“以项目建设拉动地方经济发展”的总体思路。2013年9月17日,山西京能吕梁发电有限公司在临县注册,经过几年的艰苦奋斗,一期工程两台机组分别于2019年10月2日、12月30日圆满完成168小时满负荷试运行。这是京能集团在全面建成小康社会之年来到之际,为老区贫困地区经济建设送上的最真挚、最贴心的礼物。

据悉,京秦热电京能秦皇岛开发区2x35万千瓦热电联产项目是国家鼓励发展的清洁燃煤集中供热项目,也是京津冀协同发展及河北省重点能源建设项目,由京能集团旗下的北京京能电力股份有限公司全资投资建设,项目一期建设2x35万千瓦超临界间接空冷燃煤供热机组,工程总投资35亿元。项目坚持“科学环保、绿色高效”的发展理念,采用超临界高效机组,各项环保指标优于国家超低排放标准,粉煤灰全部综合利用,废水实现零排放,工艺系统无燃油、氨和氯等重大危险源。建成后,新增供热能力1600万平方米,将有效缓解秦皇岛市的清洁供热问题,减轻地区环保压力,具有良好的环境效益和社会效益。

京能吕梁发电项目地处国家扶贫开发重点县——临县,是京能集团支援山西省重点扶贫区域发展的重点项目,是山西省吕梁能化循环经济工业园区的重要组成部分,是规划建设临县城区和吕梁能化循环经济工业园区的热源点,由北京京能电力股份有限公司与山西焦煤霍州煤电集团按照66%和34%的股比投资组建。一期工程建设2x35万千瓦超临界直接空冷机组,是典型的煤电一体化项目,所用燃煤全部来自一墙之隔1000万吨/年产能的吕梁能化选煤厂,通过皮带直接输送到厂。项目采用干除灰方式,粉煤灰综合利用,使用高效污水处理设备,废水经处理合格后全部回用,设计环保指标和运行指标按国内一流水平设计建设。项目投产后,每年可消化利用煤泥、洗中煤和末研石300万吨,发电35亿千瓦时,提供就业岗位300余个,对地区脱贫攻坚、民生建设、生态保护以及吕梁整体区域转型升级具有极为重要的意义。

集团党委高度重视扶贫工作,确立了“以项目建设拉动地方经济发展”的总体思路。于2013年9月17日在临县注册山西京能吕梁发电有限公司。经过几年的艰苦奋斗,一期工程两台机组分别于2019年10月2日、12月30日圆满完成168小时满负荷试运为老区贫困地区经济建设做出了贡献。集团党委把扶贫工作作为党委常委会的重要议题,全年先后10次研究讨论通过扶贫捐赠事项。基层企业在所在地区的扶贫工作中,坚持既授人以鱼又授人以渔,努力增强贫困群众自主脱贫和自我发展的能力,帮助当地群众脱贫致富。如吴华能源公司所属吴华精煤公司

## 践行国企责任 集团2019年扶贫捐赠1374万元 助贫困地区打赢脱贫攻坚战

党的十八大以来,党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,做出一系列重大部署。党的十九大后,更是把打好精准脱贫攻坚战作为全面建成小康社会的三大攻坚战之一。作为首都国企,集团党委积极响应国家号召,认真贯彻落实习近平总书记关于精准扶贫的重要讲话精神和上级关于精准扶贫工作的安排部署,努力践行国企责任,始终把扶贫帮困、为民办实事,作为传递党的温暖、传达党的恩情的重要手段,2019年,集团及基层企业共支出扶贫捐赠款1374万元,并通过多种务实、细致的工作,助力党和国家打赢脱贫攻坚战。

集团党委高度重视扶贫工作,确立了“以项目建设拉动地方经济发展”的总体思路。于2013年9月17日在临县注册山西京能吕梁发电有限公司。经过几年的艰苦奋斗,一期工程两台机组分别于2019年10月2日、12月30日圆满完成168小时满负荷试运为老区贫困地区经济建设做出了贡献。

集团党委把扶贫工作作为党委常委会的重要议题,全年先后10次研究讨论通过扶贫捐赠事项。基层企业在所在地区的扶贫工作中,坚持既授人以鱼又授人以渔,努力增强贫困群众自主脱贫和自我发展的能力,帮助当地群众脱贫致富。如吴华能源公司所属吴华精煤公司

向伊金霍洛旗纳林陶亥镇和常村捐赠364万元,用于该村检修道路的征地及建设工作;向该镇赤岩村捐赠约100万元,用于购买三台农用机械。西部能源公司向达拉特旗旗区发展协调服务中心捐款25万元,用于帮扶其包联村购置洒水车一辆。吴华能源控股子公司国泰化工捐赠吉日格图镇镇光永村38万元,用于建设“屠宰肉类深加工项目”和改善环境卫生。京能电力宁东发电公司向结对帮扶宁夏西吉县震湖乡堡玉村捐赠资金10万元,用于该村购置农机等。

集团及基层企业牢记国企责任,注重扶贫同扶智相结合,增加教育投入,为该地区从根本上摆脱贫困奠定了基础。如西部能源红庆梁煤矿向内蒙古鄂尔多斯达拉特旗教育基金会捐赠100万元,用于扶持当地教育事业发展。京能电力京玉发电公司向右玉县教育基金会捐赠25万元,用于品学兼优的困难学生资助、学校教学设施的改善等,全年解决46名建档立卡贫困人口就业。

习近平总书记在新春贺词中指出,2020年是脱贫攻坚的决胜之年。脱贫攻坚不仅仅是贫困地区的事,更是全社会的事。京能集团将始终以高度的社会责任感,时刻用行动践行国家“脱贫攻坚”的方针政策,将企业的每项扶贫政策精准落到实处,助力“脱贫攻坚”任务顺利完成。(集团党委宣传部新闻中心 李书成)

## 集团海外清洁能源市场传喜讯 澳洲首个最大规模风光共置项目——清洁能源格伦项目 超额完成发电指标



2019年,清洁能源澳洲分公司所属格伦光伏电站年度完成发电量5.11亿kWh,同比2018年超发电量600万kWh,较年度计划电量4.96亿kWh超发电量1500万kWh,超额完成了年度目标任务。

格伦风电项目位于澳大利亚新南威尔士州古尔本市以西20公里,距离悉尼200公里。项目总容量达165.5MW,2019年12月该项目实现商业运行。该项目是清洁能源公司第一个海外投资项目,也是京能集团在海外清洁能源市场的一个项目,标志着京能集团正式踏足海外清洁能源市场。

格伦光伏项目是在完成格伦风电股权收购之后,于2016年开发的光伏项目,于2018年并网发电,该项目的建成,标志着澳洲首个风光共置项目落地。澳洲分

公司加强可再生能源知识在当地社区的普及,持续保持对当地公共基础设施提供资金支持,受到当地民众和媒体的广泛好评。通过切实履行合规职责,圆满完成了年度的合规任务。现场资产管理团队积极响应和处理当地居民的诉求和问题,与当地居民关系融洽,实现全年风电场和光伏电站零投诉的目标,进一步实现了项目的本地化。

澳洲分公司表示,新的一年,将继续开拓进取,深入开展“五精”管理,打造“三基九力”团队,抓好投运项目的提质增效和建设项目的安全质量工期,按照“双轮驱动”的模式,全力以赴做好重点项目的开发及并购。为集团加快推进国际化战略、建设国际一流的首都综合能源服务集团贡献力量。(清洁能源 伊小轩)

## 紧扣时代主题 畅谈青春梦想

### 庆祝新中国成立70周年 集团主题青年演讲大赛圆满落幕

2019年12月28日下午2时整,集团“吴华能源杯”我和我的祖国”庆祝新中国成立70周年主题青年演讲大赛总决赛在京煤集团报告厅隆重举行。集团党委副书记、工会主席李迅,集团党委宣传部相关负责人及吴华能源、京能电力、京能置业党委相关负责人受邀出席青年演讲总决赛并为选手颁奖。

中央党校培训中心副主任、资深评论员程立耕,市国资委宣传处副处长朱敬,市委宣传部特聘讲师团语言专家胡静,人民日报青年版主编李昌禹受邀担任总决赛评委。集团部分在京企业党委书记、主管共青团工作的领导,所有参赛单位的团组织负责人以及青年代表共计120余人到现场观看总决赛。

比赛现场,16名进入决赛的选手围绕与时代同行的主题,讲述心得体会、畅谈青春梦想。来自京煤集团西分公司分公司副经理,与大家分享了自己“在感动中前行”的经历,用朴实的语言、真挚的情感,讲述了2019年在毛主席纪念馆参加志愿服务,在京能集团劳模博物馆参加宣讲、在国庆阅兵参加“艰苦奋斗”群众游行方阵的三个故事,抒发了作为一名京能青年对祖国的热爱之情,得到了评委的一致好评,以97.00的最高分获得总决赛特等奖。比赛同时决出了一等奖2名,二等奖4名,三等奖9名。包含预赛在内的16名优胜选手在内,本届大赛共产生32名优秀青年演讲



者。吴华能源团委荣获大赛最佳组织奖。现场还宣布了本次大赛的最佳人气奖。其中,最佳人气冠军由京煤集团物业公司的周宇宇获得,他也是本次大赛一等奖获得者。清洁能源未来热电马添翼、京能建设李杨分获二、三名。程立耕在点评中表示,参加决赛的16位选手表现出色,演讲内容鲜活,感情真挚动人,将自身成长经历融入京能集团改革发展,做到了不忘初心、牢记使命,体现出祖国青年一代的责任。他表示,通过两

次到访京能集团演讲大赛,关注着近年来京能青年的变化,见证着共青团工作水平的进步,看到了党组织对青年工作的重视和关怀。

朱敬充分肯定了本届演讲活动在宣传思想文化领域的积极作用,高度评价了京能集团在党委、团委带领下的宣讲工作成效。他认为大赛政治鲜明,紧扣时代主题,正能量形成共鸣。每位选手都当了一次“精彩说书人”,从青年故事、国企故事,到北京故事、中国故事,展现首都国企青年的担当精

神。2019年是中华人民共和国成立70周年,也是全面贯彻党的十九大精神,踏上新时代征程的关键之年。为纪念这一重要的历史时刻,展示京能广大青年爱国爱企、团结奋进的精神风貌,更加树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,不忘初心、牢记使命,京能集团在全体团员青年中广泛发动动员并深入组织开展“我和我的祖国”庆祝新中国成立70周年主题青年演讲活动。活动在集团党委的领导下,由集团团委主办,吴华能源团委承办,得到了各级党组织的大力支持和各级团组织的广泛响应,历时近两个月的基层活动,扎实有效、生动精彩。各单位利用党建和团建宣传阵地、网站和微信系列报道,积极开展基层活动开展的热潮,营造了庆祝新中国成立70周年的浓厚氛围。

截至12月17日,各平台公司团委陆续成功举办赛区比赛,平台公司领导出席活动,集团团委统一派出专业评委组进行公开公正打分评判,最终,各赛区前三等奖获奖选手共83人晋级集团大赛。12月27日,集团“吴华能源杯”青年演讲大赛正式启动。一天的预赛紧张有序,来自全国各地的选手结合工作和生活,用鲜明的主题思想和生动的故事情节,讲述祖国建设的伟大成就,抒发对党的崇敬热爱,表达对美好未来的憧憬向往。最终选拔出16名选手晋级总决赛。(集团党委宣传部 袁仕斌)